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BẢN TIN HẢI QUAN 
Số 2814 

(Từ 21/07 - 26/07/2014) 
 

Nội dung                                                                                          Trang 
VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 1 

VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý VỀ HẢI QUAN 3 

 

 
 
 

 
VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 

Công văn 8901/TCHQ-QLRR 

Ngày 15/07/2014 
Vướng mắc về kiểm tra hàng hóa thực tế bằng máy soi. 

Công văn 958/GSQL-GQ3 

Ngày 15/07/2014 
Thủ tục hải quan hàng hóa XNK để sửa chữa, bảo hành. 

Công văn 962/GSQL-GQ3 
Ngày 15/07/2014 

Xuất khẩu, nhập khẩu Pin đã qua sử dụng. 

Công văn 1927/TXNK-PL 

Ngày 17/07/2014 
Thuế xuất nhập khẩu và mã HS của đĩa CD chứa phần mềm. 

Công văn 8927/TCHQ-GSQL 

Ngày 17/07/2014 
Tạm nhập tái xuất linh kiện, phụ tùng phục vụ sửa chữa tàu biển. 

Công văn 8953/TCHQ-TXNK 

Ngày 17/07/2014 
Phân loại bộ nhông, sên, đĩa xe gắn máy. 

Công văn 971/GSQL-GQ1 

Ngày 17/07/2014 
Thủ tục hải quan nhập khẩu gỗ Trắc. 

Công văn 972/GSQL-GQ3 
Ngày 17/07/2014 

Xác nhận đủ điều kiện kiểm tra, kiểm soát hải quan đối với địa điểm đặt 
cửa hàng miễn thuế, kho hàng miễn thuế. 

Công văn 9002/TCHQ-QLRR 
Ngày 21/07/2014 

Hướng dẫn khai thác thông tin phân luồng trên Hệ thống Riskman. 

Công văn 9003/TCHQ-QLRR 

Ngày 21/07/2014 
Vướng mắc phân luồng các tờ khai nhập khẩu, xuất khẩu. 

Công văn 9006/TCHQ-TXNK 

Ngày 21/07/2014 
Phân biệt thép hình chữ H & I. 

Công văn 9083/TCHQ-QLRR 

Ngày 22/07/2014 
Hướng dẫn thay đổi, lựa chọn phương pháp kiểm tra qua máy soi 

container. 

Công văn 9090/TCHQ-GSQL 

Ngày 22/07/2014 
Nhập khẩu dây dẫn điện làm nguyên liệu sản xuất hàng xuất khẩu. 
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Công văn 9170/TCHQ-GSQL 

Ngày 23/07/2014 
Kiểm tra đối với hàng hóa XK. 

Công văn 9171/TCHQ-GSQL 
Ngày 23/07/2014 

Vướng mắc thực hiện tăng cường công tác quản lý thuế, hải quan liên 

quan đến hoàn thuế GTGT hàng hóa xuất khẩu qua biên giới đất liền. 

Công văn 9176/TCHQ-TXNK 

Ngày 23/07/2014 
Gia hạn nộp thuế. 

Công văn 9177/TCHQ-TXNK 
Ngày 23/07/2014 

Về mã hàng hóa và trị giá tính thuế đối với mặt hàng khoáng sản xuất 

khẩu. 

Công văn 1001/GSQL-GQ1 

Ngày 24/07/2014 
Ủy quyền đánh giá sự phù hợp chất lượng thép nhập khẩu. 

Công văn 9215/TCHQ-VNACCS 

Ngày 24/07/2014 
Chữ ký số trong khai báo phần mềm VNACCS/VCIS và bảo lãnh nộp 

thuế của ngân hàng. 

Công văn 9217/TCHQ-QLRR 
Ngày 24/07/2014 

Trả lời vướng mắc về phân luồng.  

Công văn 9220/TCHQ-TXNK 

Ngày 24/07/2014 
Xử lý thuế đối với tờ khai hủy trên hệ thống KTTTT. 

Công văn 9221/TCHQ-GSQL 

Ngày 24/07/2014 
Kinh doanh tạm nhập, tái xuất, chuyển khẩu mặt hàng khoáng sản. 

Công văn 9223/TCHQ-GSQL 

Ngày 24/07/2014 
Thủ tục nhập khẩu hàng trục vớt sau giám định. 

Công văn 9224/TCHQ-GSQL 

Ngày 24/07/2014 
Thủ tục xuất khẩu nguyên liệu, bán thành phẩm để bảo hành cho khách 

hàng nước ngoài. 

Công văn 9225/TCHQ-TTr 

Ngày 24/07/2014 
Trả lời vướng mắc khi thực hiện áp dụng quản lý rủi ro trong nghiệp vụ 

hải quan; 

Công văn 9233/TCHQ-GSQL 

Ngày 24/07/2014 
Thanh khoản hợp đồng gia công cá hồi. 

Công văn 9289/TCHQ-PC 

Ngày 24/07/2014 
Thực hiện Luật Xử lý VPHC và các văn bản quy định chi tiết thi hành. 

Thông tư 94/2014/TT-BTC 

Ngày 17/07/2014 

Quy định về thủ tục hải quan, kiểm tra, giám sát hải quan đối với một số 

loại hàng hóa kinh doanh tạm nhập tái xuất, chuyển khẩu và gửi kho 

ngoại quan; xử lý đối với trường hợp từ chối nhận hàng. 
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VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý  

Vướng mắc phân luồng các tờ 
khai nhập khẩu, xuất khẩu. 

 

 

 

Công văn 9003/TCHQ-QLRR 
Ngày 21/07/2014 

Công văn này giải đáp vướng mắc phân luồng các tờ khai nhập khẩu, 

xuất khẩu. Theo đó, việc phân luồng các lô hàng xuất nhập khẩu của 

doanh nghiệp được thực hiện theo quy định tại Điều 17 và khoản 2c 

Điều 26 Thông tư 175/2013/TT-BTC của Bộ Tài chính quy định “hàng 

hóa xuất khẩu, nhập khẩu, quá cảnh được áp dụng biện pháp kiểm tra 

thực tế hàng hóa (bao gồm kiểm tra chi tiết hồ sơ hải quan) khi tiến hành 

thủ tục hải quan (luồng đỏ) đối với doanh nghiệp không tuân thủ pháp 

luật hải quan”. 

Thủ tục hải quan hàng hóa XNK 
để sửa chữa, bảo hành. 

 

 

 

 

 

Công văn 958/GSQL-GQ3 

Ngày 15/07/2014 

Công văn này giải đáp vướng mắc về thủ tục hải quan hàng hóa XNK để 
sửa chữa, bảo hành. Theo đó, đề nghị giải quyết thủ tục trường hợp hàng 

tiêu dùng (điện thoại di động, máy tính) thuộc danh mục mặt hàng cấm 

nhập khẩu mà Công ty nhận từ khách hàng (người dùng) để gửi cho hãng 

tại nước ngoài sửa chữa không mất phí, không có hợp đồng mua bán 

hàng với hãng, không đáp ứng quy định tại khoản 5, Điều 13 Nghị định 

số 187/2013/NĐ-CP nêu trên là vượt thẩm quyền giải quyết của cơ quan 

Hải quan; do vậy, đề nghị Công ty liên hệ với Bộ Công Thương (Cục 

Xuất nhập khẩu) để được hướng dẫn theo thẩm quyền; trên cơ sở ý kiến 

của Bộ Công Thương, Tổng cục Hải quan sẽ có hướng dẫn thủ tục hải 
quan cụ thể. 

Vướng mắc về kiểm tra hàng hóa 
thực tế bằng máy soi. 

 
 

Công văn 8901/TCHQ-QLRR 

Ngày 15/07/2014 

Công văn này giải đáp vướng mắc về kiểm tra hàng hóa thực tế bằng 

máy soi. Theo đó, việc phân luồng, kiểm tra căn cứ vào tình hình chấp 

hành pháp luật hải quan của doanh nghiệp, các quy định của pháp luật về 
kiểm tra hàng hóa xuất nhập khẩu và kết quả đánh giá rủi ro của cơ quan 

hải quan. Các trường hợp phân luồng kiểm tra thực tế hàng hóa (luồng 

đỏ) có thể được thực hiện qua máy soi container hoặc bằng phương pháp 

kiểm tra thủ công đối với từng lô hàng cụ thể. 

Xác nhận đủ điều kiện kiểm tra, 
kiểm soát hải quan đối với địa 
điểm đặt cửa hàng miễn thuế, kho 
hàng miễn thuế. 

 

 

 

 

 

 
 

 
Công văn 972/GSQL-GQ3 

Ngày 17/07/2014 

Công văn này hướng dẫn doanh nghiệp về thủ tục xác nhận đủ điều kiện 

kiểm tra, kiểm soát hải quan đối với địa điểm đặt cửa hàng miễn thuế, 
kho hàng miễn thuế. Theo đó, hồ sơ đề nghị xác nhận đủ điều kiện kiểm 

tra, kiểm soát hải quan của cửa hàng miễn thuế cụ thể gồm: 

1. Sơ đồ thiết kế khu vực cửa hàng miễn thuế (bao gồm điểm bán hàng, 

kho chứa hàng) và các địa điểm thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của 

hải quan, hồ sơ các trang thiết bị lắp đặt tại cửa hàng miễn thuế như hệ 

thống chiếu sáng, camera, hệ thống phòng cháy chữa cháy: 01 bản chụp 

có xác nhận của thương nhân kinh doanh bán hàng miễn thuế; 

2. Tài liệu mô tả chương trình phần mềm quản lý kinh doanh bán hàng 

miễn thuế; hệ thống máy tính phục vụ công tác theo dõi quản lý của cửa 

hàng miễn thuế, hệ thống mạng kết nối với cơ quan hải quan: 01 bản 

chính; 

3. Quy trình quản lý nội bộ của thương nhân đối với xuất, nhập hàng hóa 

từ kho chứa hàng miễn thuế lên cửa hàng miễn thuế quản lý bán hàng 

của cửa hàng miễn thuế, việc giao nhận tiền bán hàng miễn thuế, giao 

nhận hàng miễn thuế: 01 bản chính. 
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